



Проект следственного управления "Память Победы в наших сердцах"



В рамках проекта «Память Победы в наших сердцах» своему прадеду Авдееву Александру Михайловичу рассказал заместитель руководителя Семеновского МСО Чернышов И.С.

Мой прадедушка Авдеев Александр Михайлович, родился 29.10.1903 в с. Лапшанга Варнавинского района Нижегородской губернии.

В трудные годы Великой Отечественной войны Александр Михайлович был призван в ряды Советской Армии. 25.08.1941 он был мобилизован Варнавинским РВК Горьковской области в состав 774 отдельного батальона связи начальником радиостанции.

С мая 1942 года он проходил службу в 248 гвардейском стрелковом полку 83 гвардейской стрелковой дивизии (дивизия участвовала в боях на Орловско-Курсской дуге) 8 гвардейского



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Нижегородской области

стрелкового корпуса Брянского фронта в качестве начальника радиостанции.

26 августа 1943 года прадед получил тяжелейшее осколочное ранение в грудь. Три осколка от фашистского снаряда он так и носил в своих легких до самой смерти. В январе 1944 года Александр Михайлович уволен в запас по ранению.

Старший сержант Авдеев геройски сражался на фронтах, защищая честь и независимость нашей Родины, был награжден медалями «За отвагу», «За оборону Москвы», «За победу над Германией».

13.09.1943 прадед был награжден Орденом Красной Звезды. В наградном листе записано: «товарищ Авдеев за период июльско-августовских наступательных боев 1943 года показал себя смелым, инициативным, бесстрашным и хорошо знающим свое дело. Работая начальником радиостанции неутомимой работой, не взирая не на какие трудности боевой обстановки и на сильный артиллерийско-минометно-пулеметный огонь врага, всегда своевременно и бесперебойно обеспечивал командира батальона радиосвязью со штабом полка. При взятии районного центра Ульново и под деревней Вязовая (Калужская область, вероятнее всего «Орловская наступательная операция») вместе с пехотой он неоднократно отбивал контратаки врага. Будучи раненным отказался ехать в медицинско-санитарный батальон и не покинул поле боя. Не раз осколками снарядов выводило рацию из строя, но товарищ Авдеев исправлял ее на поле боя и продолжал обеспечивать радиосвязь командованию».

По возвращении с фронта Александр Михайлович вернулся к своей мирной профессии – учитель. Его педагогический стаж 32 года. Кроме того, он избирался секретарем территориальной партийной организации при Лапшанском сельском Совете, а затем депутатом сельского Совета. Будучи на заслуженном отдыхе он работал еще и председателем территориального суда.

04 Мая 2020

Адрес страницы: <https://nnovgorod.sledcom.ru/news/item/1459113>